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È stato somministrato un sondaggio tramite profili Instagram 
(@in_the_field_for_knowledge e @liceo_fermi_nuoro). Sono stati ottenuti 221 voti in 
totale. Seguono i risultati in percentuale.  
 
Sei uno studente universitario o futuro studente universitario fuori sede? 
 
 

 
La maggior parte dei partecipanti al sondaggio sono studenti universitari o futuri 
studenti fuori sede, ovvero giovani che studiano o studieranno in una città diversa da quella 
di residenza. Questo dato è significativo perché indica che il sondaggio ha raggiunto il 
target principale del progetto. Tuttavia, è altrettanto positivo il coinvolgimento di persone a 
cui il progetto non è direttamente destinato, poiché forniscono un punto di vista esterno 
utile per comprendere l’interesse generale. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sei a conoscenza del progetto di riqualificazione dell’Ex-Artiglieria? 
 

 

 

La maggior parte dei partecipanti conosce il progetto di riqualificazione 
dell'Ex-Artiglieria, tuttavia possiamo notare che c’è tanta disinformazione a riguardo.  
 
 
Vorresti delle università a Nuoro?

Un’ampia parte dei partecipanti ha espresso il desiderio di avere delle università a Nuoro, ma 
allo stesso tempo ha dichiarato che probabilmente non le frequenterebbe. Questo dato può 
indicare che, sebbene l’offerta universitaria in città sia vista come un’opportunità di sviluppo 
locale, molti studenti preferiscono comunque trasferirsi in altre città per motivi di prestigio 
accademico, opportunità lavorative o esperienza di vita. 
 
 



Ti piacerebbe che il Campus avesse aree di coworking e innovazione? 

 

Quasi tutti i partecipanti hanno manifestato interesse per la presenza di aree di coworking, 
uno stile di lavoro che prevede la condivisione di spazi con altre persone, favorendo la 
collaborazione e l’innovazione. Questo suggerisce che gli studenti percepiscono il Campus 
non solo come un luogo di studio, ma anche come un ambiente dinamico che possa 
favorire lo scambio di idee e il networking. 
 
 
 

Vorrei che nell’università ci fossero: 

 
I servizi all’interno del Campus più gettonati sono: 

● La mensa (prevista). 
● Il Wi-Fi. 
● La biblioteca (prevista). 

 
 
 
 
 
 
 
 



Vorresti che avesse dei campetti o spazi green? 
 

 
 
 

La presenza di aree all’aperto è considerata molto importante. I partecipanti ritengono 
importante avere zone di svago sia all’interno della struttura sia all’esterno. Campetti 
sportivi e spazi verdi sono già previsti nel progetto, il che risponde pienamente alle 
esigenze espresse. 

 
Che ambito di studi vorresti frequentare? 

 
L’ambito di studi più gettonato è quello Scientifico, tuttavia ad oggi l’Università di Nuoro 
prevede corsi di studio in ambito scientifico. 

 

 

 

 

 



 
Quanto tempo impiegheresti in media per raggiungere il Campus? 

 

 
La maggior parte dei partecipanti si trova relativamente vicino al Campus, ma c’è anche 
una quota significativa che impiegherebbe più di un’ora per raggiungerlo. Questo indica 
che per alcuni studenti il Campus potrebbe rappresentare una grande opportunità. 
 

Vorresti delle attività extracurricolari all’interno del Campus (es. sport, eventi, corsi di 
formazione)? 
 

 

Quasi tutti i partecipanti si sono detti favorevoli alla presenza di attività 
extracurricolari. Questo suggerisce che il Campus non dovrebbe limitarsi a essere un 
luogo di studio, ma anche un centro di aggregazione attraverso eventi, sport e corsi 
formativi. 

 

 

 



 
Necessiti del Campus in un tempo breve? 

 

 
Da questa risposta possiamo capire che molti studenti vedono il Campus non solo come 
un’opportunità futura, ma come una necessità immediata per migliorare le loro condizioni di 
studio e vita universitaria. 


